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ЧИ МОЖЛИВИЙ СОЦІАЛЬНО ВІДПОВІДАЛЬНИЙ БІЗНЕС У 
СОЦІАЛЬНО БЕЗВІДПОВІДАЛЬНІЙ КРАЇНІ? 

 

«Концепція соціальної відповідальності в контексті бізнесу означає, що 

фірма/компанія функціонує для досягнення своїх фінансових цілей і крім цього 

допомагає суспільству. Ідея полягає в тому, що підприємства повинні поєднувати 

прибуткові види діяльності з діяльністю, що приносить користь суспільству. Тобто, 

соціально-відповідальна компанія не повинна працювати виключно для 

максимізації прибутку, а має приймати рішення та виконувати дії, які є 

прийнятними з точки зору цілей і цінностей суспільства» [1]. 

Як завжди, анонсовано правильні речі, дотримання яких призвело б до 

стабілізації суспільства під час його виходу з системної кризи, в якій опинилася 

Україна. Але чому на першому місці у українських можновладців – набиття власної 

кишені понад усе?! Відповідь дуже проста: в країні відбулося зростання влади, 

бізнесу і криміналу. А у такому «симбіозі» майже 30 років відбувається цинічне 

пограбування усієї країни зграєю можновладців, які привласнили собі левову 

частку національного багатства, створеного силами цілих поколінь, при цьому 

викресливши зі своєї уваги інтереси значних верств населення цілої країни. 

«Сьогодні значна більшість українців вважають, що затяжна економічна криза є 

наслідком корупції та олігархізації економіки» [2, с. 106]. 

«Можновладцям та олігархам дуже пощастило, що терплячі українці мало 

страйкують і вдовольняються жалюгідними копійками. Роботодавці – жадібні та 

соціально безвідповідальні. Держава в результаті зрощення влади і крупного 

капіталу втратила функції незалежного соціального арбітра та обслуговує 
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корисливі інтереси олігархічних кланів. Протягом останнього часу в Україні 

відбувається лише профанація та імітація реформування системи оплати праці» [3]. 

«… більшість населення давно вже зрозуміло, що покладатися у теперішній 

ситуації залишається тільки на себе, а «імітація реформ» своєю ціллю має лише 

стрімке збагачення можновладців. [4, с. 223]. 

«Сподівання українського народу на покращення свого становища після 

проведення президентських та парламентських виборів 2019 року виявляються 

марними. «Нові обличчя», анонсовані під час передвиборчих перегонів, виявилися 

безпорадними перед викликами системної кризи корумпованої країни. Криза самої 

команди – відсутність компетентних спеціалістів у своїх галузях, здатних бути 

«державниками», а не споживачами держресурсу заради власних кишенькових 

преференцій. Управлінці топ-рівня виявилися людьми без професійного минулого 

та моральних принципів. Результат їхньої діяльності – подальший занепад 

економіки, криза в усіх галузях та поступове вивільнення території від його 

населення» [5, с. 15]. 

«Перспективи України становляться все більш сумними. Скорочення 

населення, перш за все, працездатної його частини, вимирання, утеча 

висококваліфікованих спеціалістів – все це може стати чи не більш серйозним, ніж 

війна. Адже мова йдеться про… людський потенціал у широкому сенсі, який 

включає як наявність самих людей, так і… необхідні професійні, інтелектуальні і 

морально-психологічні якості. Владно-олігархічній верхівки України масова 

еміграція вигідна. По-перше, знижується соціальне напруження за рахунок виїзду 

за кордон активної частини суспільства. По-друге, Україна отримує від трудових 

мігрантів значні валютні надходження, які підтримують розвалену економіку 

країни, забезпечують олігархату можливість подальшого підвищення цін і тарифів, 

а також виводу капіталу за кордон, … знижують соціальну напруженість завдяки 

мінімальній стабілізації економіки» [6]. 
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